

## 中国女足战胜海地队的绝对幕后——

风雨彩虹赛前见  
胜利来自火锅宴

尽管首回合0比1不敌丹麦的失利才过去不到一周的时间,中国女足带着对于出线的强烈渴望,众志成城地来到了阿德莱德的欣德马什体育场。在这场比赛中,女足姑娘们迅速调整好了自己的状态,张弛有度地面对了自己的第二个对手海地女足,在超过半数时间少打一人的情况下全取3分,再次将出线的主动权掌握在自己的手里。

特约记者 赵睿 发自澳大利亚

与海地女足的生死战,在早早有了一名队员被罚下,长时间10打11的逆境里,玫瑰再度铿锵,女足没有令人失望——下半场由22名队员中最瘦最矮的张琳艳右路突破创造一个点球,王霜把握住机会罚进。此后中国女足众志成城,艰难地把1比0比分保持到终场,从而挽留住小组出线希望。

## 最后一练相当关键

当地时间26日,中国女足在进行与海地女足赛前最关键的一堂训练课,针对性的战术演练得到充分演练。为了战术内容以及阵容不曝光,中国女足使用的克罗地亚人俱乐部训练场采取全封闭措施。

25日公开训练之后,中国女足新闻官当晚就告知国内记者转天的训练封闭,可见教练组对这次训练早有安排。克罗地亚人俱乐部本就地处阿德莱德的偏僻区域,中国女足训练使用的场地被遮挡得严严实实,外面看不到里面的情况,任何接近该场地的人都被巡视的工作人员要求离开,加之俱乐部大门有人把守,行人、车辆未经允许根本无法进入,所以中国女足可以安心地完成可能是本次世界杯极其重要的一次训练。

## 形势严峻但不保守

虽然形势比较严峻,但正如老将

古雅沙说,首战丹麦女足收获了宝贵的信心——我们也可以踢得很好。不可否认,中国女足首战在下半时后半段有些保守,数次调整都是对位换人,以稳为主,而对手最后时刻仍然换上进攻端队员继续进攻。

与海地女足交锋,平局对于中国女足来说没有意义,教练组对进攻端做出新安排,体现了一个字:攻!

至于外界疑惑唐佳丽为何不上场的问题,据了解,抵达澳大利亚之后的两场热身赛,她没有打过整场比赛。比较官方的说法是唐佳丽的状态还需调整,也有可能是把她当做“奇兵”使用。与海地女足交锋,唐佳丽在终场前被换上场,表现中规中矩。事实上,王霜连续两场下半场登场,除了有“好钢用在刀刃上”的考虑,可能还有她的状态需要进一步调整的原因。顺利的话,经过两场比赛的拉升,王霜的状态在第三场更符合教练组要求。

## 风雨彩虹铿锵玫瑰

连日来,中国女足所到之处,都有华人球迷的身影陪伴,这些球迷有的是从墨尔本出发,有的是从悉尼动身,他们在中国女足比赛或训练期间接触不到队伍,但也不辞辛苦地守候,就为能亲眼见到姑娘们,确实令人感动。

古雅沙说:“每次见到我们都会说你们不要有压力,希望你们能开心,看到你们努力拼搏了。听到他们这些话,我们心里特别暖,能得到安慰和治

愈。中国女足第二场比赛的阿德莱德欣德马什球场,目测华人球迷占据了百分之七十以上,中国女足以少胜多,有华人球迷的一份功劳。

特别值得一提的是,阿德莱德27日白天下起了雨,中国女足赛前发布会时雨停了,天空中涌现一道彩虹,非常漂亮。不经历风雨怎么见彩虹,风雨彩虹铿锵玫瑰,此情此景怎能令人不与中国女足联系起来。

## 队伍减压招数颇多

首战失利后,给队伍减压是最重要的工作。毫无疑问,教练组在这方面投入了相当大精力。

26日训练,面对众多记者,热身活动开始前,主教练水庆霞和助手“活动一下身体”,显然她希望把中国女足“一切如常”的信号传递给外界。王珊珊接受采访透露,24日中国女足放假一天,在房间睡觉、出去逛街都可以,为的是让队员尽快忘掉失利。这两天通过老队员的言传身教,直观上看队伍基本抚平了遗憾心情,大多数人脸上有笑容。

保障团队十分看重美食对队员情绪的调动,据悉,来到澳大利亚之后,每天两顿正餐必有几道中国菜,水煮肉片、尖椒土豆丝等颇受欢迎,往往是菜刚上桌就一扫而光。澳大利亚牛肉、羊肉比较有名,25日晚餐吃涮火锅,没有什么事情是一顿火锅解决不了的,如果有,那就吃再吃一顿。



中国女足备战与英格兰队生死战

## 福地欣德马什主场氛围浓

本报记者 陈岑

澳大利亚当地时间7月28日,在与海地队的比赛开始前一个小时,当中国女足进场热身时,现场的所有球迷也随着广播一起唱响“铿锵玫瑰”,为女足姑娘们加油打气。

欣德马什体育场大约可以容纳17000名球迷,毫不夸张地说,其中15000人都是为了支持中国队而来。欣德马什体育场也是中国女足的福地,在这里,女足姑娘们不止一次承受住了压力,让其他的亚洲球队甚至是全世界都为之动容。17年前,“铿锵玫瑰”在欣德马什体育场上演了两球落后扳平比分,随后点球大战击败东道主澳大利亚队的好戏,捧起亚洲杯的冠军奖杯。在那一年的亚洲杯,中国队的全部5场比赛(包括3场小组赛、1场半决赛和1场决赛)均在欣德马什体育场进行。中国女足一路前进,最终夺得队史第八个亚洲杯冠军。

而在阿德莱德,当地华人早就做好准备,他们有的相约集体观赛,有的准备了富有中国特色的助威工具,有的将直接为这场比赛提供保障服务——大家心里只有一个想法,为中国女足创造“主场”氛围,帮助她们拿下本届赛事首胜。中国女足驻地阿德莱德的铂尔曼酒店,这几天都是一片红色。每天从早到晚,都有大批当地华人球迷在此守候。在女足出发和回来时齐声高喊“加油!”从酒店提前出发前往训练场时,水庆霞一下电梯就被大批热情球迷团团围住。水指导阻止了现场安保驱赶球迷的动作,耐心周到地给到场的每个球迷都签了名。不少球迷都已在此等候了五六个小时,高喊着“不论输赢永远支持中国女足”“中国女足最棒”,即将迎来小组赛最后一战的中国女足在这里感受到了最暖心的主场氛围。

“过关难过过关过”——这是女足

队长王珊珊在对阵海地队的比赛结束后发出的感慨。

尽管本届世界杯英格兰队内有几位主力队员因伤无法参加,前两场比赛她们的表现也乏善可陈。对中国女足来说,这仍然是一个非常艰巨的挑战。“我们体能上做了充分准备,我告诉队员不要有任何压力,压力给我就可以,她们只要有好的心态,表现出自己训练里的水平就可以。有些队员第一次参加世界杯,给予她们肯定才是最重要的。8月1日就要打英格兰了,后面要好好休息,希望她们明天睡到自然醒。但替补队员还是要训练,积极恢复,为下一场做准备。”水庆霞说,“英格兰是很强的队伍,我们在准备。明天会做更积极的准备。对方球员(英格兰队沃尔什)受伤蛮遗憾的,我们需要打出自己的东西。欧洲冠军和亚洲杯冠军没什么可比较的,希望中国队在比赛中全力争取更多的机会。”

在赛后休息室里,水庆霞在肯定全队本轮表现的同时,也不忘提醒队员们,继续聚精会神于备战。此前,第一轮与第二轮比赛之间的时间间隔为6天,中国女足本轮与小组赛末轮之间仅相隔3个训练日,其中还包括7月31日为时1小时的官方训练。在这种情况下,球队决定从7月29日开始恢复室外合练。这场开始于当地时间下午4点半的训练仅对媒体开放了前15分钟,这也意味着女足姑娘们将在主教练水庆霞的安排下开展丰富的技战术训练,毕竟无论是从排名还是实力上来看,英格兰队都是本组最为难缠的对手。由于老队长张睿因红牌停赛,水庆霞不得不通过训练尽快选择适宜的替代者出任主力后腰。除了张睿外,球队目前并没有明显的伤号。7月30日上午,女足全队集体留在酒店内“补觉”,以便能够尽快恢复体能。

## 算本账

目前英格兰队两胜积6分,中国队和丹麦队一胜一负同积3分,海地队积0分。小组出线计算积分、净胜球、总进球数、胜负关系以及直接对阵比赛的进球、体育道德风尚分(红黄牌数)等依次排列。中国女足如胜英格兰队,且丹麦平或输海地,那么中国队与英格兰队共积6分,将通过比净胜球的方式确定小组第一和第二名。若中国女足平或输英格兰队,将依赖于丹麦对阵海地队的结果。

## 没有狂欢,只有继续睡觉逛街

特约记者 赵睿 发自澳大利亚

当地时间8月1日晚8点半(北京时间晚7点),中国女足与英格兰女足相遇。目前该组没有哪支队伍完全丧失出线希望,也没有哪支队伍已肯定晋级,最后一轮比赛结束后才见分晓。

当地时间7月30日,中国女足在克罗地亚人俱乐部的训练为全封闭,通过这次训练,主教练水庆霞会决定谁来顶替停赛的10号张睿打前腰。尽管中国女足上下没人提红牌的事情,但确实给中国女足排兵布阵带来麻烦,还对小组出线构成间接威胁——如果最后的积分、净胜球、进球数等完全相同,对手公平竞赛记录良好的话,中国女足将被淘汰。

再有就是通过训练观察唐佳丽的状态究竟是否可以打首发,因为中国女足急需张琳艳这样的“刺客”,也

需要唐佳丽这样的“撞城锤”。

英格兰女足前两轮比赛都有队员受伤,其中主力后腰沃尔什与丹麦女足比赛伤到了膝盖,昨天的信息是她本轮无法出战。对于这个变化,中国女足教练组只简单表示“知道”,言下之意,中国女足专注做好自己的事情,将这场比赛当成决赛踢。

和部分队员私下交流时,获得的信息基本都是“对手实力强,但我们不怕。”王珊珊、古雅沙、娄佳惠等老将将从年龄上讲,可能很难再坚持完下一个世界杯准备周期,她们是真的把这场比赛当成“决战”。

中国女足士气自然不必多说,教练组在“决战”之前没有特别要求,队员可以出去逛街,与朋友聊天。昨天早上有记者在阿德莱德步行街碰到队员,看上去比较放松。

7月28日晚,也就是中国女足最

终惊险地1比0 击败海地女足绝境逢生,赛后将近半个小时水庆霞才出席发布会,发布会结束再去混采区,队员已登上大巴,没有过多地暴露在媒体面前。据了解,水庆霞在休息室跟姑娘们说了一句话:“比赛还没完,下一场更要拼。”队长王珊珊晒出更衣室照片,可以看到女足的将士们都非常开心,但根本没有想象中的“狂欢”场景,都比较克制,中国女足做到了“败不馁,胜不骄”。

回到驻地后,水庆霞在前来助阵的家人、友人陪同下外出散步,平复一下心情。比赛结束前的10来分钟,水庆霞流露出少有的不安神态,最明显的是在比赛快要结束时,海地女足小禁区射门,皮球滑门而过,水庆霞紧握双拳仰面长出一口气,毕竟在“一步天堂,一步地狱”的边缘游走,没有谁能做到八风不动。